

疾风知劲草 烈火炼真金

有色动力杯
管理提升 增效益

“疾风知劲草，烈火炼真金。”越是在关键时期和重大考验面前，越能检验广大党员的责任担当。面对疫情对生产的影响，金冠铜业分公司双闪硫酸车间党员示范岗的党员们冲锋在前，用实际行动展现了一名合格共产党员的意志和品质。

党员殷俊和预备党员时进是该车间仪表组组长，每天肩负着生产仪表控制的重任，他们每天早到达岗位，用微信与上个班次一点一点地交接清楚，记录清楚每一个参数调整，做到重要事项不遗漏。同时负责中控室、车间办公楼具体防控工作的他俩，每天还利用工作间隙，对办公楼每个角落进行消毒，

负责给班组每位员工测量体温并记录汇报。此外，他们还配合车间加强办公楼区域疫情防控督查，抓拍不规范戴口罩人员，上报“三违”。

党员任文磊是运转二班班长，在组织好正常生产的同时，每天还要了解全班员工及其家属身体状况，并做到一天两次汇报。最近一段时间废酸废水过滤设备故障率较高，检修力量一时跟不上。数次带领班组在车间劳动竞赛中拿下第一的任文磊就自己动手带头到现场进行处理，护目镜和工作服上都沾满了物料污渍，满头大汗的他，安全帽中间的那面党旗愈加显得那么鲜艳。2月13日，由于中和1号压滤机故障，处理量小，废水池液位即将达高限，中和系统3台浓密机负荷大并存在架桥现象，2号压滤机运行效率无法提升，车间计划第二天进行

处理。上晚班的任文磊便抽调班组成员一起到中和浓密机上，仅用两个小时就将两台浓密机架桥问题解决了，保障了废水处理系统稳定运行。“党员就得带头干和主动做事。”任文磊腼腆地笑着说。

作业长王贤在疫情防控期间坚持每天深入现场加强设备点检，及时处置发现的故障隐患，在保障稳定生产的同时，还积极配合车间落实完成铜神滤饼库整改工作。作为一名党员，他时刻关注车间疫情防控物资存量，计算着分发到各班组及员工手中，带头开展区域卫生清洁和消毒工作。

车间副主任施章铨虽是一名预备党员，但是疫情期间他处处以党员身份要求自己，几乎每天都在生产现场处理问题。因疫情影响，硫酸销路受阻。为此，施章铨每天上班第一件事就是查

询日产量、销售量和库存量，计算着生产能够维持多久。接着对所有生产指标全部检查一遍，了解设备运行状况，及时安排故障隐患检修。忙完生产后，就抓紧时间把所有的防疫记录全部检查一遍，督促信息完善。为协调处置2月13日中和系统1号压滤机故障，施章铨一直在现场待到次日早上8时。现场检查中，他不时提醒在场所有人一定要戴好口罩，不能因为设备检修就忽略了防疫的重要性。直到1号压滤机第一板物料正常卸出时，施章铨才从现场回到办公室，继续新的一天的工作。

一个党员就是一面旗帜，一个支部就是一个战斗堡垒。关键时刻，该车间党员示范岗的党员们挺在前用实际担当，模范带头坚守岗位保生产。

王 贤

“小”岗位也能书写战疫“大”担当



铜陵有色动力厂供水二车间排泥环保系统生产现场，2台3米多高的银灰色脱泥设备旁，一个娇小女工身影，戴着口罩，爬上爬下，一会儿操作自制工具反复冲刷叠螺机淤泥，一会儿进入1米多深圆槽中，用铁锹疏通混凝土。略显宽大的工作服被污水汗水浸湿，但她忙碌得无暇顾及。

她叫严涛涛，1996年从铜陵有色技校毕业分配到当时的铜材厂，一年后调入以供水生产为主的动力厂，从此与水结缘，成为一名普通制水工，一干就是20多年。疫情发生以来，为了保障供水生产安全环保达标，负责生产技术管理的她，采取不聚集、减少人员流动的方法，推行24小时连续跟班带班作业。

“在全国防控疫情的战场上，每个人都是战士，我们这里被多数人称为‘小’岗位的制水地方，也有抗击疫情‘大’担当。”

严涛涛说的“大”字是安徽省“蓝天碧水”工程。她把去年动力厂新上的排泥水处理环保系统项目，视为自己战“疫”的主战场，通过环保新工艺，将污水通过循环处理挤成泥饼形状回收再利用，实现零排放。遏制污水源头，保卫长江之水。她不仅义无反顾地带头冲锋在前，扛起这份责任，而且，下功夫思考琢磨出控制进泥浊度，调节药剂和泥水配比浓度，牵头组织生产技术骨干进行攻关，破解了排泥水脱水后含水率高的难题，此项成果节约成本3万多元。

她所在的供水二车间位于义安区长江中下游，主要承担铜陵市经济循环园全区域冶炼、化工、制造业等多家企业生产和生活用水供应。每个月有

120万吨的供水量。作为连续性生产单位，保持安全作业稳定是“头等大事”。30多名职工正常分组轮流“三班三运转”则成了基础保证。

面对突如其来的新冠肺炎疫情，严涛涛主动放弃节假日休息时间，冒着被感染的风险奔波在市区大街小巷，寻找药店药房，几经往返周折，一趟一趟地将购买到的消毒洗手液、酒精疫情防护用品及时送到一线班组职工手中。

“在这场没有硝烟的战斗中，她像一名身穿工装的女战士，全力以赴，从卫生消毒、疫情排查、员工健康‘一人一档’到每天实行‘日报告’、‘零报告’制度，她都能坚持第一时间完成。”车间党支部报送厂党委的先进个人事迹材料里，充分肯定了严涛涛在疫情防控中的担当表现。

班组一名职工因流感发烧咳嗽，她担当起“一对一”监督、跟踪管理责任，每天不厌其烦地询问体温和症状，通过微信平台推送各种防疫知识和居家观察事项。精诚所至，金石为开的真情，使这名职工感动地从被动上报，变成每天主动汇报个人情况，并上传病例档案及影像资料，最终确认身体健康正常。看到她风风火火，不知疲惫的精神状态，有人问她图什么，浑身上下哪来的劲，“疫情发生了，党员的作用就是敢于担当起特殊关键期的责任，争当疫情防控和安全生产排头兵，做出党员样子。”

“有10多年党龄的严涛涛坚定地说，她骨子里有一股不服输的韧劲。她在集团公司600多人的班组长技能大比武中拿过第一名。43岁的她还在锲而不舍地攻读电大工商管理本科学历。在疫情防控时期，让她唯一感到深深愧疚的是，她不能经常照顾自己近70岁的患病老母亲。在严涛涛看来，真正的责任担当内涵就应该有舍小家顾大家的情怀。”

罗 鹏

金泰化工公司党员抗击疫情作表率

本报讯 金泰化工公司党总支积极响应党中央、安徽省委和集团公司党委号召，第一时间将各级关于组织党员自愿捐款支持疫情防控工作的通知精神传达到两个基层党支部。公司党员踊跃捐款，为助力疫情防控工作献出一片爱心。此次捐款该公司46名党员合

计捐款4196元。

在疫情发生以来，该公司党员干部主动投身防控一线，涌现出一批发扬无私奉献精神的先进个人。车间主任祖籍甯得知铜陵市人民医院急缺医用物资的消息，他几经周转联系到海外朋友，出资7500元从韩国采购260个KF94口罩

捐送到铜陵市人民医院。当周围人对他们夸赞时，他只淡淡地说：“这没什么，疫情当前，党员都会出力！”二甲酯车间副主任谢传金，过年回家的他自疫情发生以来，挺身而出，冲锋在前，不仅积极投身全村疫情防控一线，带头值班值守，发动群众清理环境卫生，而且带头

捐款300元。挂职副主任汤娴以柔弱的肩膀肩负起二甲酯车间停产检修重任。春节期间，该车间主任、副主任均回外地老家过年，疫情发生，交通受限，不能及时赶回。而同时公司组织停产检修，全车间检修重任就落在了她柔弱的肩上。从2月初检修筹备，启动到月底检修结束复产，她连续到班到岗，加班加点，不满一周岁的孩子即使在家生病，她也未休一天假，确保了检修任务圆满完成。

高 敏

铜冠(庐江)矿业公司启动节电增效专项活动

本报讯 近日，铜冠(庐江)矿业公司启动今年节电增效专项活动，旨在通过加强用电管理、合理调整生产模式、大力实施节电技术改造等措施，实现总用电量在2019年同口径基础上下降3%以上。

活动采取“全面实施，正向激励”手段，在全公司营造节电工作氛围，通过厉行节约，降低生产成本。为此，该公司制定并下发《节电增效实施方案》等。据悉，《节电增效实施方案》定了17条差异性的节能实施任务，对节能重点工作和关键指标参数做出明确规定。根据规定，考核遵循“公平公正合理”“有节约有奖励”“谁节约谁受益”三项原则，采用季度考核兑现和年度考核兑现的方式进行。

萨百灵 王树辰



铜冠机械公司备件制造分厂员工正在加工作业。自复工以来，该分厂在抓好疫情防控的同时，积极开足马力生产，取得成效。先后完成合肥溶铜罐大修任务，冷冻结晶槽生产及改造任务完成并下转，过滤机生产任务已完成4台套。同时，多种设备部件加工制作正在持续开展。

王红平 李广仙 摄

铜冠池州公司锌分厂月度检修上好“安全锁”

本报讯 3月10日，铜冠池州公司锌分厂月度计划检修全面展开。此次月度检修计划项目达18项，计划检修时间7.5小时，重点对焙烧炉等关键设备进行检修。为此该厂制定了月度检修计划清单，将检修任务、时间进度落实到每个责任人。通过全过程、全方位、全覆盖安全检修防控，提前1.5小时圆满完成此次月度检修，实现顺利复产。

吴 鹏

冬瓜山铜矿生服公司做好疫情期间餐饮卫生保障工作

本报讯 在疫情防控期间，承担着全矿数千名员工中餐的冬瓜山铜矿生服公司，全力以赴确保全矿职工放心安全就餐。疫情期间，该公司加强管理，严格按照操作流程分时段对餐厅各个区域进行全面消杀，对餐厅场所等重点区域加大消杀频次。严格落实餐饮工作人员每天晨检记录建档工作，对每位工作人员进行体温测量和自身消毒并登记在册。对前来就餐人员进行体温检测，切实做好后勤保障工作。

赵 炜

凤凰山矿业公司开展“抗击疫情，巾帼担当”线上“三八”妇女节活动

本报讯 凤凰山矿业公司充分发挥半边天在工作中的担当和作为，积极开展“抗击疫情，巾帼担当”线上“三八”妇女节主题活动。该公司组织女职工积极参与“线上同步开展厨艺‘云’比拼”“书香‘三八’征文”“点亮幸福瞬间”三项活动，通过手机微信群、网络等多种方式记录疫情期间广大女职工坚守岗位、居家温馨和为打赢这场疫情防控阻击战中的难忘时刻和感人瞬间。

陈幸欣 何 娇

工程技术分公司金冠项目部党员骨干齐战“疫”当先锋

本报讯 当前疫情下，工程技术分公司金冠项目部党员、生产骨干心中有职责，行动有担当，在疫情防控和安全工作中坚守岗位齐战“疫”，争当先锋作表率。

因春节长假延长一周，该公司金冠项目部共产党员、班组长们纷纷带头值班坚守岗位，保障业主单位正常生产。该项目部专职安全员党员曾云陵、刘学强除负责安全生产日常管理、检查、督促项目部员工及外协单位员工安全生产教育培训等项工作外，还主动承担了疫情防控用品领取发

放、办公区域每日喷洒消毒等事务，积极带领项目部安环督查组督查各班组安环生产。疫情期间正值金冠奥炉计划中修时间，该公司金冠项目部党支部严格督查疫情防控措施落实情况。据悉，当时该项目部离铜人员涉及6省一市、17个地区39人，其中涉及湖北武汉疫区人员10人。该项目部主动为金冠业主担当，第一时间向属地政府疫情防控应急指挥部申报外来人员资料并进行审核，将最新消息及时上报至该公司和业主单位，四方联防联控把住疫情防控“源头”关。成立

“抗击肺炎，动态管理”微信群，要求带班人每天班前汇报当日员工健康状况，并及时传达相关疫情防控的文件精神。把好符合入铜条件人员在金冠铜业分公司奥炉中修期间疫情防控关，并成立奥炉中修防疫防控小组，由项目部班子成员带领党员骨干王辉玲、张磊到指定酒店每天给外地来铜参加奥炉中修的人员进行体温检测，统一起居管理，并到各维修点和各班组休息室检查员工疫情防控措施落实情况。

陈幸欣 嵇家保

这里有个临时党支部

2月12日复工复产以来，月山矿业公司成立了一个特殊的党支部组织：疫情防控生产区域卡点临时党支部，并任命采掘工区党支部书记汪传彬担任临时党支部书记。这个临时党支部从各个党支部抽调10名党性强、姿态高的党员组成。“临时党支部”积极开展抗疫复工各项工作。

由于这个特殊的临时党支部面对的工作区域是生产区域，属于生产、安全、防疫三方面重点管理区域。这个

区域正常活动的人群，包括采掘、选矿、机动三个单位有近200人，每天三班制上下班的人员密集，加上周边还有几户农村的住户，这个临时党支部的责任，一下就变得极端重要。24小时昼夜轮岗不间断值守，是必须的；对所有上下班人员以及进出人员进行2次体温检测并做好记录，是必须的；对来往车辆进行消杀以及对无需出入人员进行耐心劝返，更是一项繁琐而细致的工作。截至3月12日，

整整一个月以来，这个临时党支部，24小时轮番值守工作，牢牢把好了生产、安全、防疫三方面重点管理区域的复工与防疫工作。“10名党员，30天来，人人瘦了一圈是正常的，更是值得的。”汪传彬引以自豪的，是2月份以来，在大家共同努力下，复工后的当月，该公司实现了铜量生产任务超计划完成，安全环保无事故的可喜成绩。

江 君 彭 军

铜冠建安厄瓜多尔分公司海外防疫“不走样”项目施工“不打烊”

本报讯 面对新冠肺炎疫情，铜冠建安厄瓜多尔分公司立足防疫施工两端，积极采取各项措施，确保海外防疫“不走样”，项目施工“不打烊”。

针对海外防疫特殊需要，该公司在入境端口，安排公司所需的管理和施工人员以分批方式前往厄瓜多尔，并要求来厄员工必须按要求在瓜

亚基尔办事处完成14天隔离观察，无异后方可进入米拉多营地。为加强营地出入口端管理，封闭了部分项目出入口，对营地实行临时交通管制，对全体员工实行一人一表登记和健康检查制度。主动接受ECSA公司HSE和医疗中心的指导监督，坚持每天将检查点情况交由ECSA公司医生汇总后上报。在全力以赴防控疫情的同时，

该公司全力保障各工程项目施工有序推进。2月份先后完成了米拉多铜矿尾矿库酸性水处理站建筑安装工程中和反应槽及浓密机基础、ECSA活动中心大棚基础等多项施工任务。3月初，又完成了尾矿酸性水处理站基础施工，交付了浓密机和综合槽等设备安装施工。

杨 波

铜冠铜箔公司工会助力企业复工复产

本报讯 “我已经近两个月没有理发，自己动手又怕剪不好，没想到公司能找到理发师上门来为我们理发，真的太高兴了！”铜冠铜箔公司员工吴超感叹道。受疫情影响，理发、餐饮等行业暂停营业，给职工的生活带来诸多不便。近日，铜冠铜箔公司工会积极与合肥经开区联系，邀请了两位身体健康的理发师

赴合肥工场为职工提供理发服务。疫情防控期间，该公司工会组织购买了口罩、消毒液、方便面等应急保障物品，有效缓解了职工防护用品吃饭难的问题；此外，“三八”妇女节期间，工会举办了“防疫生产显担当，铿锵玫瑰建新功”系列活动。

黄九菊

合肥铜箔工场党支部开展植树活动

本报讯 铜冠铜箔公司合肥铜箔工场党支部将3月主题党日活动和植树节活动有机结合，以“种下希望，共创美好家园”为主题，组织支部全体党员开展植树活动。日前，党员

们来到场区水处理工段旁边的植树点植树。经过大家辛勤的劳动，一株株新栽下的树苗在春风中昂然挺立，生机勃勃。

吴云霞 钟海春



2月26日，冬瓜山铜矿动力车间职工正在制作井下用支护锚杆备件(如图)。该车间在全力做好疫情防控工作的同时，认真组织好各项生产。截至2月26日，该车间共生产锚杆2.1万套，提前完成计划考核任务，保证了井下一线支护用锚杆需求。

汤青 陶信宁 摄



随着复工复产的有序展开，抗击疫情取得阶段性胜利。为防止员工思想松懈，日前，安徽港口物流公司北环公司举行“防控疫情，保安全生产”宣誓活动(如图)，要求员工一手抓好疫情防控，一手抓实服务客户。

万青 摄